



DAN BORBE PROTIV NASILJA NAD ŽENAMA Grabar-Kitarović apelirala na hrvatsku vladu

Predsjednica: Ratificirajmo Istanbulsku konvenciju

Moja je dužnost kao Predsjednice Republike uputiti apel da se sadržaj Konvencije koji ne izaziva javne prijemore što prije implementira u našem državnom sustavu. Pozivam stoga vladu da bez odlaganja primjeni ključne obveze iz Konvencije, što uključuje i dodatna sredstva u državnom proračunu

Zdenko DUKA, Hina

ZAGREB ▶ U povodu Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama, predsjednica Kolinda Grabar-Kitarović pozvala je hrvatsku vladu da bez odlaganja primjeni ključne obveze iz Istanbulske konvencije o kojima ne postoje prijedori, priopćeno je iz predsjedničnoga ureda.

– Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama nikoga ne smije ostaviti ravnodušnim. Tko može biti protiv sprječavanja sustavne zaštite žena i djece od nasilja? Tko može biti protiv zaštite žrtava i njihovih sveobuhvatne društvene integracije? Unatož tomu, nijedna saborska većina od 22. siječnja 2013., kada je Republika Hrvatska potpisala Konvenciju Vijeća Europe o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji, poznatu kao Istanbulska konvencija, nije našla načina ratificirati je, istaknula je Grabar-Kitarović.

– Moja je dužnost kao Predsjednice Republike uputiti apel da se sadržaj Konvencije koji ne izaziva javne prijemore što prije implementira u našem državnom sustavu. U konačnici, nikakva nam međunarodna konvencija neće pomoći ako mi sami ne uredimo stanje u svojoj kući», poručila je.

Javna sramota

Posebno je skrenula pozornost na nasilje među mladima.

– Podatak kako čak 45 posto mladih od 16 godina smatra da mladić može udariti djevojku, obvezuje nas da našu djecu od najranije dobi moramo učiti protiv nasilja bilo koje vrste – od fizičkog i emocionalnog, do verbalnog, koje je uzelo maha, pogotovo u medijima i na društvenim mrežama, istaknula je.

– Pozivam stoga vladu da bez odlaganja primjeni ključne obveze iz Konvencije o kojima ne postoje prijedori, što uključuje i dodatna sredstva u državnom proračunu. Ključna je intenzivnija suradnja između državnih institucija i nevladinih udruga kojima se žrtve češće obraćaju za pomoć», poručila je.

– Uvjerenam sam da bi se o tome u Hrvatskome saboru postiglo suglasje, čime bi se poslala jasna poruka da nas nikakve ideološke razlike ne

moju odvratiti od zaštite temeljnih ljudskih prava i sloboda», zaključila je predsjednica.

I članovi Foruma mladih SDP-a obilježili su Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama jučeršnjim performansom na Trgu bana Jelčića kojim su upozorili na porast obiteljskog nasilja u Hrvatskoj. Još jednom pozvali su Vladu da ratificira Istanbulsku konvenciju Vijeća Europe o sprječavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji.

Nasilje nad ženama ne smije biti interna stvar, poručio je Nikola Peruničić, predsjednik Foruma mladih zagrebačkoga SDP-a.

Podršku Forumu mladih dao je i Davor Bernardić, predsjednik SDP-a, koji je ponovno pozvao premijera Andreja Plenkovića da ispunimo predizborno obećanje i pošaljemo u proceduru ratifikaciju Konvencije, kazao je Bernardić, a odijevanje je protumacio kao inerciju Vlade koja «stoji u mjestu dok Hrvatska klizi prema dolje».

– Ponašaju se sukladno onome – ako ništa ne radimo, ne možemo ni pogriješiti, kazao je predsjednik SDP-a, Bernardić je protumacio da Vlada Zorana Milanovića nije ratificirala Istanbulsku konvenciju 2015. godine jer se radijo o pre-

divnoj godini.

Davor Bernardić se, na novinarski upit, osvrnuo i na slučaj Alojza Tomaševića, HDZ-ova požeško-slavonskog župana, koji je ostao na toj dužnosti unatož prijavi za obiteljsko nasilje.

– Taj župan je nasilnik, to je evidentno, u normalnoj demokratskoj zemlji on ne može ostati župan. To nije interes stvar već ozbiljan problem i javna sramota za Hrvatsku, kazao je Bernardić.

Protiv manipulacije

Pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić u subotu je ocijenila nedopustivom javnu manipulaciju informacijama u slučajevima kad se Istanbulska kon-

“ U fokusu Konvencije primarno je cjelokupna zaštita žena od svih oblika nasilja, ne samo seksualnog i fizičkog, nego i genitalnog sakaćenja, prisilnih brakova, trgovanja djevočicama i ženama, te zakonodavni dio za rješavanje sigurnosnih mehanizama, poput besplatne pravne pomoći, skloništa, edukacije stručnih osoba

Višnja Ljubičić

venција i njezin sadržaj mijesaju s pedofilijom, homoseksualnošću i transvestizmom.

– Istanbulska konvencija je pisana jednostavnim jezikom i isključivo je fokusirana na rodno uvjetovano nasilje prema ženama samo zbog toga što su žene, istaknula je Ljubičić u emisiji Intervju tjedna Hrvatskoga radija.

Iznijela je podatak da je od 47 europskih država Konvenciju potpisalo njih 45, ratificirale su je 23 države – prva Turska, a tu je i Malta, koja je, uz Poljsku i Irsku, jedina od tri države koje izričkom zabranjuju pobačaj.

– U fokusu Konvencije primarno je cjelokupna zaštita žena od svih oblika nasilja, ne samo seksualnog i fizičkog, nego i genitalnog sakaćenja, prisilnih brakova, trgovanja djevočicama i ženama, te zakonodavni dio za rješavanje sigurnosnih mehanizama, poput besplatne pravne pomoći, skloništa, edukacije stručnih osoba, ustvrdila je.

Hrvatska još nije ratificirala Istanbulsku konvenciju, a Ljubičić kaže kako, prema njezinim saznanjima, prijedlog zakona o ratifikaciji još nije upućen u saborsku proceduru.

Iznimno je važno ratificirati konvenciju jer je svi pokazatelji govore kako je za tretiranje obiteljskog nasilja nužna prevencija, sankcioniranje i davanje jasne poruke da je to društveno neprihvatljivo ponašanje, ustvrdila je.

Po njezinim riječima, nuž-

Diskriminacija na tržištu rada

Pravobraniteljica je upozorila da su žene diskriminirane i na tržištu rada u Hrvatskoj, rade u nepovoljnijim uvjetima, a s obzirom na majčinstvo dobivaju otkaz, raspoređene su na niža radna mjesta ili dobivaju nižu plaću, a što ne doprinosi demografskom rastu.

– Tražimo da se prioriteto takvi slučajevi procesuiraju, najrazvijenije zemlje s visokom stopom fertiliteta uspjele su postići da žene rađaju djecu i ostaju zaposlene, uz razne beneficije, modalitete i fleksibilnosti rada, rekla je Ljubičić.

Savez samostalnih sindikata Hrvatske (SSSH) odlučno će se boriti da se iskorijeni nasilje nad ženama na radnom mjestu kroz kolektivne ugovore i njihovu implementaciju na nacionalnoj i sektorskoj razini, te kod poslodavca, svjestan da je pobjeda daleko, ali će raditi na tomu da se podigne svijesti o problemu i postigne zajednički odgovor. Zato SSSH poziva Ministarstvo rada i mirovinskoga sustava da poštuja preporuke pučke pravobraniteljice da se unaprijedi normativni okvir zaštite od zlostavljanja na radu, te ojačaju kapaciteti Inspektorata rada, istaknuto je pak u priopćenju što ga je u subotu uputio predsjednik SSSH Mladen Novosel.

no je naći bolje mehanizme zaštite žrtava koje trpe nasilje, jer se one u 40 posto slučajeva vraćaju počiniteljima, tridesetak posto odlazi svojim primarnim obiteljima, a vrlo mali broj može ostati ekonomski neovisan, pronaći ili zadržati posao.

Ustavna kategorija Ljubičić kaže da ne želi vjerovati da Hrvatska neće ratificirati Konvenciju, neovisno o javnim prozvankama, lobiranjima, zagovaranjima ili spominjanju financijskih mogućnosti države što je, kako su saznali u neformalnim razgovorima, bio razlog za neratifikaciju u vrijeme SDP-a.

– I mnogo siromašnije zemlje u našem okruženju su ju ratificirale i u hodu pokušavaju dostići standarde koje ona nameće, istaknula je, dodavši kako u državnom proračunu to nije postavljeno kao prioritet, a iznimno se malo izdvaja i na razini županija za tu temu, primjerice za skloništa manje od jedan posto svojih sredstava.

Rekla je i kako je, mali broj zastupnika potpisao listu za ratifikaciju tijekom prosvjedu pred Saborom, dok su javno bill proklamirani stavovi koji govore o rodnoj ideologiji ili o tome kako Konvencija predstavlja urota prema obiteljskim i tradicionalnim vrijednostima.

Ljubičić očekuje da će se sastupnici voditi pravnstveno prema postojećim nacionalnim i međunarodnim uzusima, a to je da smo se od 2000. godine odredili da ćemo promicati načelo ravnopravnosti spolova, je-

danke mogućnosti, šanse i koristi za muškarce i žene, što je i ustavna kategorija».

Komentirala je i premijerovo izjavu kako da je slučaj požeško-slavonskog župana Alojza Tomaševića, kojega je supruga prijavila za obiteljsko nasilje, interna stvar HDZ-a.

– Ako se vraćamo na temu da je nešto unutarstranačka stvar, čitav javno-društveni problem obiteljskog nasilja stvarstveno među četiri zida i kažemo da je privatna stvar. Sedamnaest godina se borimo da je to javna stvar i policiju, pravosuđe centre za socijalnu skrbi da to nije privatna stvar koju treba zataškati nego da kompletan sustav mora djelovati, rekla je.

Sustav penalizacije

Ljubičić smatra kako je sustav penalizacije u Hrvatskoj iznimno blag, s obzirom da se prvo izriču uvjetne kazne, pa novčane, a tek na trećem mjestu je izricanje kazni zatvora, te se izriče samo 10 do 15 posto zaštitnih mjera iako ih policija puno predlaže.

«Najučinkovitije mjere, udaljenje počinitelja iz zajedničkog kućanstva najmanje se izriče, u oko deset posto slučajeva. Treba se definitivno raditi na edukaciji stručnih osoba i dati javna poruka počiniteljima, a žrtvu ohrabriti da izade iz podređenog položaja», istaknula je.

Ove godine je bilo 16 smrtnih slučajeva ubijenih žena od strane njima bliskih muškaraca, a prošle godine dvadeset. Došlo je vrijeme za zaokret, dodala je.



DNK/ROKALIC